

## 选好带头人

## 换出新活力

## 带出新气象

## 简讯

3月18日,现年41岁的王云峰在诸葛镇诸葛社区党支部换届选举中,高票当选该社区党支部书记。

近年来,在王云峰的带领下,诸葛社区集体经济和社会各项事业取得了长足发展,居民的幸福感和安全感明显提升,他再次连任社区党支部书记是党员对他工作的认可,更是居民对他的信任。

像王云峰一样,在今年的村(社区)两委换届中,选出“三有三带”党组织书记75名。

## 选贤任能 对候选人逐一“过筛子”

当前,我区经济社会向好发展,呈现一派蒸蒸日上的喜人态势,如何建好新伊滨,扛起建设“创新创业新高地、伊洛山水宜居城、城乡统筹示范区”重任,把基层106个行政村(社区)的事做好尤为重要,而做好基层工作的关键是建立起一支想干事、能干事、成干事、不出事的基层干部队伍。选什么样的、用什么样的干部,关系人心向背,也攸关党的事业成败。

“要围绕提升基层党组织的战斗力,坚持把政治标准放在首位,突出有理想信念和奉献精神、能带对路子,有经济头脑和致富本领、能带动发展,有良好品行和公道之心、能带正风气的‘三有三带’标准,择优配强党组织书记。”区委工委、管委会的态度鲜明、坚决,“新提名党组织书记要注重选配年富力强的党员,促进队伍年轻化。拓宽选人视野,鼓励复员退伍军人、回乡大中专毕业生、外出务工经商返乡人员、农村致富带头人、乡村医生、机关和企事业单位提前离岗或退休干部职工参加竞选。”

区村(社区)两委换届选举工作协调小组相关负责人介绍,在换届选举中,我们严格候选人标准和资格审查,对村(社区)两委成员候选人逐一“过筛子”,坚决把涉黑涉恶的候选人列入“负面清单”,挡在两委换届竞选大门之外,教育引导党员群众真正把符合要求的优秀人才选进村(社区)两委班子。

笔者在李村镇上庄社区居委会大门口张贴的《告知书》上看到,有下列10种情形之一的,不宜确定为村(社区)“两委”成员候选人:被判处管制及以上刑罚;正在执行或执行完毕未满5年的;涉黑涉恶受到处理的;正被纪检监察、司法机关立案调查且基本事实清楚的;受到党纪政纪处分,所受纪律处分有关任职限制期限未届满的(三年内因个人原因或作风、经济等问题受过治安处罚或党内严重警告及以上处分);参加邪教组织,从事非法宗教活动,组织封建迷信活

动的;长期无理上访或组织、蛊惑群众上访,影响社会稳定的;选举前,不作出履职承诺、创业承诺、辞职承诺的;换届期间直接或间接拉票贿选和干扰破坏选举,被有关部门查证基本属实的;被法院纳入失信被执行人名单或被检察院列入行贿人名单的;担任村(社区)“两委”干部期间,长期外出不能在村(社区)正常工作,或由于身体及年龄原因不能胜任工作的。

“这张《告知书》道出了选民的心声,维护了《村民委员会选举法》的尊严,合民心、顺民意,必将为确保村(社区)两委换届选举工作顺利产生巨大影响。”看完《告知书》,该社区一位居民高兴地说。

## 重诺践行 不开“空头支票”

全面落实党建“三级九制”工作法;扎实推进党员“双十规范积分评星”,强化党员特别是流动党员管理;配合镇完成沙河公园北延至和谐路工程建设、完成和谐路东延线竣工通车;启动烟岭生态园建设;继续为全村每人补助36元水费和50元城乡居民医疗保险;继续为全村70岁以上老人每人每月发放70、80元生活补助;完成6组、11组、陈窑连接沙沟路道路硬化,对损坏村道进行修缮;盘活现有资产资源,壮大村集体经济……

3月25日,寇店镇李家村党组织换届选举大会上,该村党员李克民对全体党员做出公开承诺。

自村两委换届选举工作以来,寇店镇严格采取“先定事、后选人”的选举策略,换届换出新气象,选举选出新作为,处处呈现出大干快上的新局面,新一届村党组织班子正踌躇满志,积极作好履职承诺,谋划创业干事,与村民们一道撸起袖子加油干,将新的发展梦逐步变为现实。

为真正把“先定事、后选人”的选举办法做实做好,我区出狠招、出实招,在各村(社区)开展推荐会时,就要求由全体党员和村民代表共同讨论出村(社区)今后三年发展的“十件实事”,并签字同意。围绕制定出的村(社区)发展规划,对村(社区)党支部委员“以需招才”。有意竞选的村民,通过选举委员会资格审查后,按照制定出的目标计划,所有竞选人要把书面履职承诺“开空头支票”,便于群众监督,换届选举工作要求参选者签订履职承诺、创业承诺和辞职承诺等三项承诺,就为村民服务,办好富民强村,不断壮大村集体经济等立下“军令状”,最后明确表态,完不成

任期目标或违反任何一项立状内容,皆主动辞职。

“‘先定事、后选人’,选干事的人,功夫在平时。”区组织力和人力资源部相关负责人说,近年来,全区通过狠抓基层党组织建设,吸收那些有能力、能干事的人加入党组织,增强了基层党组织的活力。目前,全区98个村(社区)党组织换届选举已经结束,群众普遍反映“公正、服气、有盼头”。

## 正风肃纪 换届环境风清气正

参与换届工作人员对纪律知晓率100%,参与换届的竞选人员对纪律知晓率要达到100%,乡镇党委与候选人谈心谈话要达到100%,候选人签订纪律承诺书100%。在“四个100%”保障的前提下,此次换届严肃查处拉票贿选等违法违纪行为,坚持“有报必查”“露头就打”,发现一起,严查一起。

清风劲则正气扬。区组织人社局、区纪工委、区社会事务局坚持教育在先、警示在先、预防在先,联合制定下发《关于严肃村(社区)“两委”换届选举纪律的公告》《关于严禁在村(社区)“两委”换届选举中拉票贿选的公告》,组织党员干部观看换届纪律警示教育片,要求广大党员干部群众严格遵守“九严禁”“十不准”换届纪律。对发现的违纪违法线索紧盯不放、一查到底。对拉票贿选等违纪违法行为一经查实,一律取消候选人资格,已经当选的宣布当选无效,并依纪依法严肃处理。

区换届选举工作协调(领导)小组成员单位分别联系1个乡镇的村(社区)“两委”换届选举工作,深入基层开展换届纪律监督检查;搭建电话、网络、短信和信访“四位一体”的举报平台,筑牢立体监督网。

广大党员干部群众反映,今年的换届宣传教育好、组织纪律严、换届风清气正,能够真正触动筋络,无疑是对村(社区)基层干部队伍的一次“全面升级”。

“下一步,我们将进一步加强组织领导,严格按照换届选举有关程序,着力在提高选人质量、规范换届程序、确保风清气正上下功夫,着力在选出好班子、绘就蓝图、换出好面貌上下功夫,确保换届选举工作进行顺利,为我区顺利实施乡村振兴战略、坚决打赢脱贫攻坚战、决胜全面小康、加快打造‘创新创业新高地、伊洛山水宜居城、城乡统筹示范区’提供坚强的组织保障。”区党工委副书记于晓惠表示。(王振华 乔晶锐)

日前,我区召开2018年度消防工作会议。会议通报了2017年消防工作目标完成情况,宣读了关于调整消防安全绩效考核办法的有关内容及表彰2017年度消防工作先进单位和先进个人决定,并安排部署2018年度消防工作。(宋俊芳)

4月9日,洛阳市特殊教育中心学校党支部一行30余人,到寇店一中就基层党建工作进行观摩交流。寇店一中党支部以“党建就是现实教育力”为主题,通过丰富的党建活动影像向观摩团展示了学校特色党建及成果。随后,观摩团到寇店镇敬老院开展志愿服务活动。(黄四辉 任宝炎)

一季度,我区累计拨付各种社会保障资金4733.44万元。其中,农村低保、五保、抚恤等资金638.08万元,新型农村合作医疗补偿费1399.65万元,城乡居民基本养老保险资金777.7万元,被征地农民养老保险1918.01万元,保障了城乡养老、医疗、低保等民生支出需求。(秦艳琼)

4月4日,安置小区建设指挥部召开专题会议,就落实区领导对安置小区建设工作指示进行再部署。会议指出,目前安置小区建设工作突破部分小区楼栋启动困难、幼儿园建设进度缓慢这个工作难点,围绕交房时间节点,分析问题原因,加快安置小区建设进度,推动小区建设工作扎实开展。(侯婕)

2018年我区围绕绿化带征迁项目先后启动了“一带”、郑西高铁沿线环境整治及绿化、伊河生态廊道(含二广西50米)、伊水游园、吉庆路两侧20米绿化带(安澜街西至伊滨路)和伊滨路东侧20米绿化带(科技大道至颐龙路)等重点项目,共涉及大田约6000亩、企业养殖场206家、农宅67处、不和谐建筑74处。截止目前,大田腾地工作已完成,企业养殖场、农宅、不和谐建筑等也已基本拆除到位,第一季度征迁工作成效显著。(马晓珠)

日前,区综治办、检察院、公安分局、司法局、信访办等十余家职能部门,在五镇中心文化广场和镇政府门口开展平安建设暨扫黑除恶集中宣传活动。据统计,活动中共发放倡议书和宣传页等宣传资料近30余种5300余份(册),发放宣传生活用品(宣传袋、宣传手提袋、宣传围裙等)10000个,悬挂宣传横幅40幅,解答法律咨询1000余人(次),为共创平安和谐的社会环境奠定良好的基础。(郎明臣)

4月3日,庞村镇组织召开新一届村级党组织培训会。会议就“三会一课”制度、民主评议以及“四化双评”“四议两公开”等内容进行讲解,并就如何做好新形势下党建工作、如何更好发挥支部战斗堡垒作用、怎样做好农村党支部各项工作等提出要求。(庞宣)

4月8日,诸葛镇福民苑社区党总支组织诸葛、西韩、刘井三个社区举办党员主题活动日,400余名党员参加。此次党员活动日以“铲除黑恶势力滋生的土壤专项活动的重要性”为题开展“三新”讲习。党员们还一同到诸葛社区党建长廊、党史馆,刘井社区党建一条街,西韩社区党建广场进行参观交流。(介盼)

## 奋斗迎来美好生活

“帮了俺大忙还不收钱,伊滨好人就是多,谢谢!”4月8日,李先生对修好自己电动车的常军超竖起了大拇指。“不用谢,修这样的小毛病在俺手里不算啥。”常军超说。

常军超是诸葛镇司马社区居民,经营一家修配铺,经常帮大家修理破损的车辆。

## “举手之劳能解决的小问题,能不收钱就不收钱”

在常军超看来,能到他铺子里来修车的也算是缘分。既然是缘分,就得好好珍惜,让人家啥时候都能想起你的好。

李先生家住市区,早就听说伊滨区有个倒盖民俗文化村,不收门票,吸引了不少市内外的游客。李先生平时家里忙,无暇出门,赶上今年牡丹文化节,又是周末,索性就放下手头的活儿,来伊滨区耍一天。谁料想,下午游完倒盖民俗文化村回家,骑行到颐龙路与伊滨路交叉口,等红绿灯转换通行时,无论怎样扭把手,车就是原地不动。李先生纳闷,明明来的时候电充得满满的,咋会不跑呢?

李先生将车推到路边,摆弄了半天还是不行。眼看太阳就要落山了,李先生慌了神。这前不着村后不着店的,怎么办。看看道路指示牌,这儿离诸葛镇不远,干脆,推到镇上看看。哪料想,推了一站地儿出了一身汗,还没遇着修车的。

“请问先生,您是迷路了还是找人?”正在李先生左右为难时,听到身后有人跟他打招呼。

“不迷路也不找人,电动车不会跑了。”

“那你跟我来吧。”外出办事的常军超帮李先生把电动车推到修配铺,听了李先生所反映的情况,他仔细检查了线路,很快排除了故障。

“不管是远道而来还是家住附近的,顾客匆匆忙忙,焦急而来,满意而去,成全了他人,完美了自己,俺也有成就感,举手之劳能解决的小问题能不收钱就不收钱。”提及修车为啥不收钱,常军超这样告诉笔者。

## “这活干着虽然脏些累点儿,只要奋斗就有出路”

从30多平方米的小铺子,到150多平方米的经销店,从初学修配到技术娴熟,再到兼营销售,常军超深知创业的艰辛。

“高中毕业,当了25年‘孩子王’。结婚生子后,光靠那点儿收入就捉襟见肘了。”常军超说,“但生活不会亏待有准备的人。”

常军超上学时就喜欢捣鼓,动手能力特强,在学校教的物理课。从学校出来后,经过一番认真考察,觉得发展新能源是国家的大趋势,电动车很快就会替代自行车,随着市场逐渐推广普及,售后服务一时半会肯定跟不上,更不用说车子有个小毛病需要修配,这个行业前景不错,于是,他就想干这个。

万事开头难。刚好,孩子初中毕业后,在关林一家摩托车店做过维修工,也到苏州打过工,后来被分派到河南厂做售后服务。

“有这个优势,我就在镇上开了个店,边经销电动车,边跟孩子学维修技术。”常军超告诉笔者,在10年的经营过程中,他先后接受了几家电动车厂家的培训,并到电池生产厂家参观学习。在营销电动车中,发现电动三轮车既适合老年人出行,又方便中年妇女接送孩子上下学,也适合中青年拉货,在农村有广阔的市场,发展潜力也大。

“抓住商机,占领市场。”常军超说,“认定的事就要立即

干,千万不能失去良机。”经过考察,他选定一家电动车代理商,在镇上开了一家电动车代理店。常军超创业的劲头更足了。经过几年打拼,他的修配技术更加娴熟,业务销售量也不断扩大,店铺赢得更多顾客的青睐。

“这活干着虽然脏些累点儿,只要奋斗就有出路。”常军超说。

## “诚信经营,才会走得更远”

“不管做啥生意,都得讲诚信。没有诚信,肯定干不长,只会自毁其路。俺相信诚信经营,才会走得更远。”谈及修车经验,常军超如是说。

常军超告诉笔者,凡是别人解决不了的疑难杂症,到他这儿都能迎刃而解。大多数人都是冲着他的修配技术和信誉而来的,不管是以前经销过的电动车品牌,还是现在正经销的品牌,顾客都可以货比三家,他保证童叟无欺,售后服务及时有保障,即便不是他经销的品牌,能保修也照样保修。有时,因为配置一个零配件,他都会专门到市里跑一趟,一个电话、一条微信,不管路途多远,他都会主动上门热情服务,宁肯自己利薄点,也从不让顾客失望。

今年过完年,常军超从社区获知,不久,华耀城项目就要落地,司马社区要整体搬迁到福民工程5号安置小区。“俺盘算着,将来在小区租个面积大点儿的商铺,业务再做大点儿,服务更多的群众,过上更好的日子。”常军超对未来充满了期待。(王振华)

## 新时代 幸福都是奋斗出来的

## 失主丢钱包 急! 好人拾归还 赞!

“谢谢,谢谢!”从诸葛镇政府办公室工作人员手中接过“完璧归赵”的钱包时,韩先生一个劲地道谢。

失主韩先生是偃师市城关镇人,捡到钱包的是诸葛镇诸葛社区居民庞松安。

## 好人庞松安:那一刻没有丝毫动心

庞松安清楚地记得,4月4日中午,他正在回家的路上,突然发现地上有一个钱包。打开钱包一看,里面有厚厚的一沓钱,还有身份证、信用卡、驾照等证件。

这是哪个粗心人丢的?失主肯定很着急,得抓紧联系失主。庞松安没有丝毫犹豫,赶紧来到诸葛镇政府求助。

庞松安是一个普普通通的送水工,每天风里来,雨里去,仅靠送水做苦力,挣俩零花钱,可是,面对“天上掉下的馅饼,心不为利所动”。按说捡到的现金,也不少,足足2300余元,这可以维持他两三个月的生活费了,可以让自已少搬送1000

余桶水。但是,面对这些,庞松安没有丝毫动心,主动将钱包交到镇政府,并再三交待,赶快联系失主。办公室工作人员留下了庞松安的电话号码后,开始查找失主。经多方打听、联系,找到了失主韩先生。

## 失主韩先生:那一刻非常惊喜感动

韩先生说,4月4日,他到诸葛镇办事。不承想,钱包丢了。韩先生非常沮丧,既心疼那2000多元钱,更心疼那些证件。他很清楚,要补办齐全这些证件,非常麻烦。没想到的是,没过多久,诸葛镇政府工作人员主动联系上他,将丢失的钱和证件原封不动地交还给他。韩先生说:“那一刻我非常惊喜,感受到了满满的正能量。”

当时在场的诸葛镇创建办主任王宏标说,韩先生对遗失的钱包,失而复得,感动不已,当即掏出千元,做为答谢,却被庞松安当场拒绝。

## 诸葛好人会越来越多

拾金不昧是中华民族的传统美德,是一个人高尚道德情操的体现。

近年来,诸葛镇持续开展道德模范评选表彰、“我们的节日”主题实践、“学雷锋、树新风”志愿服务等群众性精神文明创建活动,扎实推动社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,加大先进典型的宣传,社会主义核心价值观已植根于群众心中,涌现出了一大批“好人”。

王宏标说,庞松安拾金不昧的行为,正是诸葛镇群众性精神文明创建的缩影和结晶,既展现了他优秀的个人品质,又充分体现了诸葛镇社区群众高尚的道德情操和精神风貌,更为伊滨经开区赢得了良好的声誉。这样的正能量,让我们倍感温暖,我相信这样的善举会越来越多,这样的好人好事也会越来越多。(王振华 介盼)

## 新设备惠及佃庄6000余人

伊滨讯 近日,佃庄镇一些行政村迎来新机并灌溉设备,现场机器声轰隆隆,村民人头攒动,都在谈论着新机给大家带来的好处。

据悉,佃庄镇是农业大镇,耕地面积达4.2万亩,其中绝大部分属于水浇地,全部依赖机井灌溉,但很多行政村里的设备是二十多年前的,线路、管道老化十分严重,尤其近几年地下水位下降,取水十分困难。

今年以来,随着乡村振兴战略的实施,经镇党委政府主动申请,上级部门的大力支持,我区为佃庄镇设备老化严重的行政村配备了新的灌溉机井。目前,已到位11套设备,其中倪庄5套、碑楼6套,其余尚未到位的6套设备计划安装在东石桥村。新的机井灌溉设备可灌溉农田5000余亩,惠及6000余人,大大缓解了群众灌溉难的问题,为群众农业生产用水提供了保障。(海利)

## 八旬党员不忘初心 助人为乐继续前行

伊滨讯 4月3日,诸葛镇谭翟社区80岁的老党员孙思仕到关林买菜种,在关林市场车站看到一个老太太在车站徘徊,就上前询问:“哪里的人,往哪去?”老太太说,她是诸葛镇道湛的,不知道去哪,就知道要坐车。

孙思仕感觉不对劲,连忙又问,出来家里人知道吗?老太太回答不知道。孙思仕就耐心劝解她回家,并告诉老太太家里人说不定正四处找她。经过一番劝解,老太太同意回家。孙思仕就带着老太太去80路公交车站,等老太太安全上车后,他才去买菜种。

孙思仕还没离开车站,就看到有一位中年妇女见人就问是否看到一个老太太。上前问过年龄相貌特征后,孙思仕才知道老太太是她的母亲,赶紧让她去道湛车站接母亲。妇女连声道谢,孙思仕挥挥手:“俺是老党员,这是应该做的,不用谢。”

“两学一做见成效,八旬党员风格高,三新讲习更深入,助人为乐称道!”(高利明)

## 快乐大本营舞蹈队走进港澳



伊滨讯 近日,诸葛镇快乐大本营舞蹈队受中国中老年文化艺术交流中心、世界大舞台中国文化艺术交流中心组委会之邀走进港澳,在参赛的32个节目中,该舞蹈队表演的伞舞《水灵灵的水》,荣获“2018年第十九届世界大舞台中国文化艺术交流”二等奖。

快乐大本营舞蹈队队员常巧云介绍,该舞蹈队有11名队员,年龄最大的71岁,最小的60岁,她们来自诸葛镇各行政村(社区)不同行业的退休人员,领队常素玲是诸葛镇司马社区退休教师。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。“老有所乐,健康生活是我们组建舞蹈队的初心。在健身娱乐的同时,我们将尽己所能,让伊滨展开的历史文化传播远方。”常巧云说。(袁雪景)